

“食安市南”整治行动正式启动

市南区将严控群体性中毒事故

本报记者 李晓闻

5月25日,市南区召开2012年食品安全工作会议,决定自5月到12月在全区范围内开展为期8个月的“食安市南”整治行动。会上,市南区与全区24家成员单位签定了2012年食品安全责任书,对人大代表建议、政协委员提案做了集体答复并现场征求人大代表、政协委员对市南区创建食品安全区的意见、建议。会前,参会人员还实地查看了海岛渔村大酒店、净雅大酒店等餐饮企业创建食品安全示范店情况和佳世客超市现场制售公示视频系统。

据了解,本次整治行动主要任务集中在食品生产加工、食品流通、餐饮服务等环节以及肉品流通重点领域和食品相关领域。食品生产加工环节重点整治使用非食品原料和回收食品生产加工食品、滥用食品添加剂、无证生产等违法犯规行为;食品流通环节重点整治无照、超范



市南区食品安全督查员正在检查食品企业相关证件。

围经营食品及经销过期变质、假冒伪劣食品等违法犯规行为;餐饮服务环节重点整治以食用油、肉类、乳制品、酒类、食品添加剂、调味品和餐饮具消毒为重点,深入餐饮服务环节专项整治;肉品流通重点领域重点整治出售病死畜禽,注水或注入其他物质、非法入市销售等违法犯规行为;食品流通环节重点整治无照、超范

格率达到95%;群体性食物中毒事故控制在5例/10万人以内;消费者食品安全满意率达到70%以上;创建食品安全示范街20条、食品安全示范店500个等。

作为今年为民办实事的“民心工程”之一,市南区确定了在全区范围内创建20条食品安全示范街和500家食品安全示范店的目标。据介绍,市南区开展了学生小饭桌登记管理工作,本学期共审核备案学生小饭桌145家,占市区总量的近60%。组织400余家餐饮企业参加了“市南区餐饮服务环节非法添加和滥用食品添加剂专项整治动员大会”,组织两条示范街和百余家示范店参与了“保障食用油安全,规范餐厨废弃油脂处理”公开承诺活动,并与有合法资质的处理单位签订“废弃油脂处置协议”,抓好油脂采购、处置“两头”的管理工作。



“学习雷锋,做美德少年”活动在市北启动

近日,山东省暨青岛市“学习雷锋,做美德少年”网上签名寄语活动在市北区福州路小学启动。启动仪式上,与会领导向小学生赠送了《雷锋》图书以及“美德少年”事迹光盘,随后学生们来到多媒体教室,通过网络签名寄语。

据了解,活动将持续到6月16日,省文明办在全省未成年人中广泛组织开展“学习雷锋,做美德少年”网上签名寄语活动,以“六一”国际儿童节为契机,以网上签名寄语活动为载体,在广大未成年人中大力弘扬雷锋精神,引导他们认真学习美德少年事迹,积极参加道德实践活动,养成文明习惯,争做有道德的人。

崂山区严打八大领域食品违法

为切实保障流通环节食品消费安全,即日起,工商部门将开展专项行动,打击流通环节食品违法行。

此次整治行动将组织开展食品经营单位拉网式大排查,督促企业落实食品安全制度,同时增加食品业户巡查频次、范围和内容,确保食品经营企业监督检查覆盖面达到百分之百。

散装食用油、校园周边小卖部、夏季食品市场、现场制售食品注水肉、鱼虾不准滥用防腐剂等八大食品领域将成为整治重点。

莱西木偶艺术馆开馆并免费开放

日前,莱西市木偶艺术馆正式开馆。艺术馆位于莱西城区烟台路东侧。馆中陈列的不仅有莱西当地的木偶,还有莱西其他的民间工艺品,如彩绘、雕刻葫芦以及泥人等。在艺术馆的二楼,还布置了一个几十平方米的小剧场,供演出使用。木偶艺术馆免费对市民开放。

据了解,木偶戏已先后列入莱西和青岛市非物质文化遗产保护项目,莱西还成立了“莱西市木偶传承保护中心”和“莱西市木偶艺术团”,加大对木偶艺术的挖掘保护和扶持,使木偶艺术得到有效传承和发展。

1978年,莱西岱墅西汉木椁墓中曾出土一具身高193厘米的大木偶和数件小木偶,引起了国内外考古界的关注。据介绍,这是我国乃至世界迄今为止所发现的年代最早、个头最大的木制偶实物,被称为中国木偶之最,莱西也因此被视为木偶戏的发源地。

编辑:朱夏雅南 组版:戴乐

开展读书活动弘扬民族文化

市北区开展“全民读书月”活动

本报记者 朱夏雅南

为了重温中华民族悠久历史,弘扬优秀传统文化。5月25日,2012市北区全民读书月暨提升发展年“中华美文朗诵大赛”在中心剧场拉开帷幕。来自全区各单位的17名推荐选手参加了朗诵大赛,选手们以饱含深情的诵

读为在场观众演绎了一篇篇古今诗文中的名篇佳作。此次活动结合“爱读书、爱生活、爱青岛、爱市北”的主题,在全区营造全民阅读的良好氛围,进一步丰富了广大群众精神文化生活,也为市民深入理解和体会中华灿烂悠久

久的文化搭建了平台。

据了解,在市北区全民读书月活动期间,市北区图书馆还发起捐书献爱心活动。鼓励广大干部群众捐出自己的闲置图书,用于帮扶文化生活相对匮乏的人群。在市北区图书馆宣传倡议

下,共有58个单位参与了捐书活动,收到爱心图书20931册。这些图书经过分类整理,用于捐助残疾人和特困家庭为主的社会弱势群体。今后市北区图书馆还将持续开展此类活动,服务更多群众,向社会奉献爱心。

搭建省报平台 展示区域风采

《区域之窗》每周三与您相约

七区五市构成了青岛发展的有机整体,各区域发展各具特色,异彩纷呈。我们的《区域之窗》周刊将深入挖掘各区市在经济发展、文化创新、生活繁荣、社区特色等方面特色的新闻,以细致深入的角度展示青岛区域发展特色,为青岛七区五市提供一展风采的崭新平台。

欢迎您为青岛各区域的发展建言献策,有稿件或建议可以向我们发送邮件或者拨打我们的热线电话。

电子邮箱:quyuzhichuang@163.com

热线电话: 0532—68872801